



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ, Π.Ε. ΡΟΔΟΠΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΚΑΙ
ΦΥΤΟΪΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**

Ταχ. Διεύθυνση : Δημοκρατίας 1
Ταχ. Κώδικας : 69100, Κομοτηνή
Πληροφορίες : Γεώργιος Γκαντής
: Νίκος Κολάτσος
Τηλέφωνο : 2531.3.50.410 (-408)
FAX : 2531.3.50483
E-MAIL : fytorod@pamth.gov.gr

Κομοτηνή 6/7/2015

Αριθ.πρωτ.6454

- Προς:** 1 Περιφερειακό Κέντρο Προστασίας Φυτών και Ποιοτικού Ελέγχου Καβάλας, Αγ. Λουκάς-Τέρμα Αμυνταίου 65110 Καβάλα.
- Κοιν.** 1 Γενική Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής ΑΜΘ Ενταύθα
- 2 Γραφείο Τύπου Περιφέρειας για Μ.Μ.Ε.
- 3 ΔΗΜΟΙ Π.Ε. ΡΟΔΟΠΗΣ *(με την παράκληση να αναρτηθεί στους Οικισμούς με βαμβακοκαλλιέργειες)*

ΘΕΜΑ: «2ο Δελτίο Γεωργικών Προειδοποιήσεων ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας της βαμβακοκαλλιέργειας στην Π.Ε. ΡΟΔΟΠΗΣ έτους 2015»

1.ΣΤΟΧΟΙ.

Η Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής ΠΕ Ροδόπης σε συνεργασία με το Π.Κ.ΠΦ.Π.Ε. Καβάλας, με στόχο την ενημέρωση των βαμβακοπαραγωγών για την πορεία της καλλιέργειας και την έγκαιρη φυτοπροστασία, πραγματοποιεί συχνούς επιτόπιους ελέγχους στις βαμβακοφυτείες.

2.ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ.

Από τις επισκέψεις που πραγματοποιούν οι γεωπόνοι της Υπηρεσίας μας στις βαμβακοφυτείες, αλλά και από τις μετρήσεις των παγίδων(πράσινου-ρόδινου σκουληκιού) που έχουν τοποθετήσει σε διάφορες περιοχές του Νομού, διαπιστώνεται ότι τα βαμβάκοφυτα βρίσκονται στη φάση δημιουργίας κτενιών η οποία στις πρώιμες περιοχές (κάμπος Ιάσμου-Αμβροσίας και Παμφόρου-Αμαράντων) ξεκίνησε στις 17-20 Ιουνίου ενώ στις υπόλοιπες περιοχές είναι στην έναρξη της.

Από τα παραπάνω συμπεραίνουμε ότι έχουμε μια οψίμηση της τάξεως των 7-10 ημερών σε σχέση με τις συνήθεις χρονιές.

Οι συλλήψεις των παγίδων στο ρόδινο σκουλήκι είναι στα φυσιολογικά επίπεδα, σε αντίθεση με το πράσινο σκουλήκι που είναι ανεβασμένες (Αμβροσία – Μητρικό). Οι συλλήψεις από μόνες τους, δεν αποτελούν κριτήριο για να ψεκάσουμε, αλλά μας βοηθούν στον προσδιορισμό της ακριβούς περιόδου αλλαγής γενεών.

3.ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ-ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ.

Η Δ.Α.Ο.Κ. Π.Ε. Ροδόπης συστήνει στους βαμβακοπαραγωγούς αυτή την εποχή να δώσουν βαρύτητα στην σωστή ανάπτυξη των φυτών. **Μεγάλη βλαστική ανάπτυξη σημαίνει μειωμένη καρποφορία-οψίμηση παραγωγής και εστία έλξης εντόμων.**

Σε ορισμένες περιοχές η χρήση ρυθμιστών ανάπτυξης είναι απαραίτητη. Η δόση είναι ανάλογα με το χωράφι. Έχουμε δύο τρόπους εφαρμογής. Είτε όταν τα βαμβάκια έχουν ύψος 40-50 εκ. ψεκάζουμε με 25-50κ.εκ. στο στρέμμα και επαναλαμβάνουμε τον ψεκασμό μετά 10-15 ημέρες, είτε όταν τα φυτά έχουν ύψος 60-90 εκ. ψεκάζουμε με 90-120 κ. εκ. στο στρέμμα. Μετά από κάθε ψεκασμό ποτίζουμε εφόσον μας το ζητήσουν τα φυτά.

Αυτό το μήνα τα φυτά έχουν τις μεγαλύτερες ανάγκες σε λίπασμα μια **καλή παραγωγή χρειάζεται επαρκή και ισορροπημένη λίπανση.**

Από τέλος Ιουνίου έως τα μέσα Ιουλίου εμφανίζεται η πρώτη γενιά πράσινου σκουληκιού στο βαμβάκι. Αυτή η γενιά δεν κάνει μεγάλη ζημιά γιατί τα φυτά προλαβαίνουν να αναπληρώσουν τα χαμένα χτένια. **Επιδίωξη μας είναι να αποφύγουμε τους εντομολογικούς ψεκασμούς αυτή την περίοδο** ώστε να έχουμε «συμμάχους» πολλά ωφέλιμα έντομα για να αντιμετωπίσουμε την δεύτερη γενιά που είναι και η πιο επικίνδυνη και εμφανίζεται στο τέλος Ιουλίου αρχές Αυγούστου.

Παρακαλούνται οι βαμβακοπαραγωγοί της Ροδόπης, για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν να επικοινωνούν άμεσα με την Υπηρεσία μας στα τηλέφωνα 2531350408/-10.

Ε.Π.

Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης

**ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΥ
ΓΕΩΠΟΝΟΣ**